

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XIX Núm. 6.004 Segunda Época Viernes 28 de Enero de 1927 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Nuestras uvas en Norteamérica

Intereses agrícolas y morales

Con el título de "Intereses agrícolas, uvas y películas", nuestro colega Diario de Almería comenta en su edición del miércoles el artículo "La Caja de Pandora, película yanqui", publicado por LA INDEPENDENCIA del domingo último.

Se comiencen por aplaudir el gesto patriótico y valiente que supone aconsejar la necesidad de declararles a los yanquis una guerra comercial sin cuartel; pero, a renglón seguido, se añade que, aparte de lo que en sí tiene esto de espiritual gallarda, despojada la idea de ese atributo romántico, resulta de una encantadora puerilidad.

Flagrante contradicción se advierte, sin embargo, en los juicios del articulista comentador, por cuanto concibe "laudables" el fin que inspira a las americanas al no comer las uvas de Almería, porque así protegen su agricultura, y aunque California produce uva—dice—sin que esta sea de la superioridad de la nuestra, el americano la encuentra deliciosa, para su poste, aderezada con la salsa de su patriotismo; y en cambio, al tratar de las películas y establecer odiosas comparaciones entre las españolas y las americanas, juega "pueril" y hasta "desoforado" que nuestro público se preocupase por la cinematografía española, que le averme de aburrir.

Flagrante contradicción se advierte, sin embargo, en los juicios del articulista comentador, por cuanto concibe "laudables" el fin que inspira a las americanas al no comer las uvas de Almería, porque así protegen su agricultura, y aunque California produce uva—dice—sin que esta sea de la superioridad de la nuestra, el americano la encuentra deliciosa, para su poste, aderezada con la salsa de su patriotismo; y en cambio, al tratar de las películas y establecer odiosas comparaciones entre las españolas y las americanas, juega "pueril" y hasta "desoforado" que nuestro público se preocupase por la cinematografía española, que le averme de aburrir.

Conforme con el publicista en que lo que hace falta es trabajar melódica y colididamente por la conquista de nuevos mercados, cultivando los nuestros, abandonados por la carencia de los transportes, para buscar una compensación a la falta del mercado americano—y prueba de la conformidad es que en esa gestión se está ahora—pero esto no debe servir de obstáculo para que tratemos también de rescatar el de América, hurlado en mala lid a los productores almerienses, y en caso de fracasar en el intento, para que, en justa reciprocidad del egoísmo yanqui, se intente restringir en España el uso de los productos de quienes caprichosamente rechazan los nuestros.

¿Que el intento de represalia es pueril? Tal vez lo sea porque estamos en España, donde, por desgracia, se enjuicia con el criterio acomodaticio de que lo que en el extranjero es virtud, constituye un vicio en nuestro suelo. Si lo que a nosotros nos sucede

con Norteamérica les sucediese a los norteamericanos con respecto a España, ¡cuán diferente fuera la conducta americana de la pasiva actitud de los españoles, de la de los almerienses, especialmente! Es una pena y una gran desdicha que miremos las cuestiones desde puntos de vista tan mezquinos que sólo nos quede el recurso de la mansa resignación para hacernos frente; cobardía nuestra a que saben muy bien aprovechar los estragos en beneficio propio.

No hace mucho tiempo recibimos una carta de Barcelona, suscrita por... un español. Nos habla precisamente del tema de Norteamérica; y dice, con una sencillez que a muchos parecerá candorosa: «Por lo que respecta a mí, tengo usted la seguridad de que el día que me entere de que esa provincia le declara el boicot a los productos norteamericanos, mandaré traer un barril de uva, para mí, todos los años, me cueste lo que me cueste».

¡Cuántas personas se reirán del arriague vinito y quijotesco de este buen ciudadano! Muchos recordarán, jocosamente, que en materia de jovencidad somos especialistas,—la exclamación del zapalero madrileño que, al abandonar la Corte, cargado con sus trabajos de remendón, gritaba iracundo: ¡Adios Madrid, que te quedas sin gente! Pero no se veía California, ni ninguno de los Estados de Norteamérica, si se siguiera el consejo del autor de la carta de referencia. Y si en España no se hubiese perdidó por completo aquel espíritu de raza, tan español, que se hizo en el mundo tradicional, aun podría susodito que el comisionado afirma a continuación: «Y tenga Ud. entendido que si Ud. hacen en toda España campaña en este sentido, puede ser que empujese toda la producción en la península, mucho mejor cuanto más duro le hicieran la guerra a Norteamérica». Venturosos los hombres que aun conservan esperanzas.

Algunos que de nosotros descienden, los argentinos, han tenido este gesto cuya pérdida añoran. A los argentinos, como a nosotros, se les ha prohibido recientemente la importación en territorio norteamericano de las uvas de su país, por igual causa o pretexto que a nosotros, por la existencia en ella de la mosca mediterránea. Pero el Gobierno argentino, tan pronto tuvo noticia del caso, confió y emitió a cuarentena y fumigaciones una partida de manzanas que, procedentes de New-York, se embarcaban en los muelles de Buenos-Aires, previo un informe técnico que aseguraba estar infectada esta fruta de una invasión triplógama. Y los Estados Unidos, que tan implacablemente han tratado a los productores de una América, viéndose aplicados el mismo trato que ellos dan, han puesto el grito en el cielo.

Y es que el loco por la pena es cuerdo.

avalancha bolchevique, mientras no acepte a bandera desplegada todos los postulados del catolicismo social, que otros la seguridad ha de aceptar, que de por sí la eficacia del marxismo, para pacificar los pueblos. Y debemos temer esa primera avalancha, porque el bolchevismo no evoluciona en virtud de sus principios comunistas; sino a pesar de ellos, por lo que intentará implantarles donde pueda sin reparar en los estragos que acarree, como hizo en Rusia, donde causó diez y siete millones de víctimas.

La Acción Social Católica que tanto preocupa al gran Pontífice que dirige la Iglesia, es el único baluarte eficaz que podrá contener y cristianizar al bolchevismo, reivindicando los derechos obreros, haciendo cumplir al capital sus deberes sociales, afirmando la familia y moralizando las costumbres. Todas las demás sistemas sociales y políticos serán arrollados y barridos por la avalancha bolchevique.

Miemos con simpatía la evolución del bolchevismo, pero ante ella no hemos de adormecernos, no debemos confiarnos.

ELÍAS OLMOS

De la acción católica en el mundo

Nuevo período en la reconquista de Inglaterra

Ha bastado el plazo de pocos días, para que se advierta sensible y notoriamente el efecto de la derogación en todo el país, de aquellas leyes que, situando al catolicismo en pleno e inferioridad, restringían y ostarilizaban su vida y pleno desenvolvimiento. El traje tal vez puede ya ostentarse como una gloria, sin tener que cubrirlo, cual antes ocurría, como si fuese una "gominola"; los libros de piedad hermanan los escaparates de las librerías y corren de mano en mano; las Instituciones confesionales pueden recibir legados y donativos. Se han roto las trabas que una tradición de excesivo rigor legalista mantenía en tensión contra los más elementales dictados de equidad, y las luchas entre catolicismo y protestantismo se establecen y borran en terreno más abierto.

La verdad como el sol, brilla y triunfa con solo el paso libre. Las noticias que en su último número publica "Les Nouvelles Religieuses" sobre los saludables resultados de la mencionada derogación. El Obispo de Portsmouth ha inaugurado, en Reading, una Iglesia consagrada en honor de los mártires de Inglaterra, pero lo particular y característico de este acontecimiento, es que todos los gastos de construcción y ornamentación del nuevo templo los ha sufragado Mr. Powyt Lybbe, recientemente convertido que asistió a la ceremonia inaugural y qui se dar prueba de agradecimiento a Dios erigiendo a su costa un templo santísimo.

En las pastores publicadas por los Prelados de Lancaster, Plumunth, Clifton y Westminster se consigna el movimiento ascensional de la fe católica en proporciones notablemente superiores al año 1925. Pero este progreso consolador añaden los Obispos, plantas nuevos problemas cuya solución obliga a renovar el celo y multiplicar las actividades del clero y de los fieles. Faltan sacerdotes y templos. En Lancaster hay que transformar salones de casas particulares en capillas para el culto; en solo parroquia tiene que atender a feligreses diseminados en terreno extenso. El Obispo de esta diócesis excita la plebs de sus diócesanos en el sentido de que se oriente hacia el fomento de vocaciones eclesásticas, y de que periódicamente se hagan colectas, para que donde sea posible, los grupos de población católica convivan en un mismo barrio a fin de que se facilite la construcción de Iglesias con el menor recostado.

El Obispo de Southwark señala los avances que se notan en su obispado y coincide con los demás pastores en la urgencia de acometer de lleno y con carácter general la empresa de construir de nueva planta templos adecuados al futuro del catolicismo. El despacho que nos autoriza a escribir las precedentes líneas, transmitido desde Southwark, dice así: «unos jóvenes han sido condenados a muerte por haber violado a una joven estudiante».

Sin duda, los directores del bolchevismo, así como han comprendido que sin propiedad individual no es posible estímulo alguno, pues del progreso humano, se percataron de que sin el respeto al honor de la mujer, es imposible el fracaso de la familia, fundamento necesario de todo orden.

Abolido el hogar doméstico, escuela cual ninguna, forjadora de caracteres, mediante la educación recibida de los padres, no cabe civilización propia, mente dicha.

En todos los pueblos, la desaparición de la familia ha señalado el retorno a la barbarie. Invadida se verá Rusia por esta barbarie, tanto representada en los cantos de miles de niños rusos malditos, sin hogar y sin padres, obligándole ello, sin duda, a rectificar en lo moral, como antes cambiara de rumbo en lo económico. Pero ni lo moral, ni lo económico puede subsistir sin cimientos religiosos, y de ahí que esperemos firmemente la pronta rectificación del bolchevismo en lo que a la Religión atañe. Con todo, deber es temer la primera

se han fundado por él veintidós casas de la misma orden. Resultaría inaplicable esta cifra de fundaciones sin una «élite» de fervores, de influencias, de generosidades. El año empieza bien, ha podido decir con exactitud y precisión el «Telet» en un artículo de balance de obras.

Siglos de predominio protestante, con todas las ventajas a su favor, dinero en abundancia, protección oficial sin cortapisas, abren huella en las leyes y en las costumbres que no se borra y ni fácil ni brevemente. Toda labor reconstructiva, difícil siempre, lo es tanto en materia religiosa que los hombres experimentados en Teología Pastoral aconsejan especialísimo cuidado en el tratamiento catequístico de las parroquias donde haga presa la perversion sectaria. El trabajo, pues, de reconquista que en Inglaterra se efectúa, tiene que ser lento y costoso, y por amorosa gracia de Dios ha de tenerse esta no interrumpida sucesión de movimientos de avance, que desde hace años se advierte—todo el siglo XIX señaló la etapa ascensional—y que en la actualidad se acentúa y afirma.

J. POLO BENITO

NECROLOGÍA

Cristianamente ha fallecido en nuestra ciudad la respetable señora doña Julia Giménez Aviragat, viuda del ingeniero don Agustín García Carmona.

A sus hijos doña Gracia y don Agustín y demás familia expresamos nuestro sincero pésame y pedimos a los lectores una oración por el alma de la finada (q. e. p. d.)

Crónica

Un español de otra época

Contemplaba ayer, por tercera vez, en el Salón de los Amigos del Arte, la «tañu» tallada en granito negro por Mateo Hernández. Me acompañaba en esta visita un escritor americano gran amigo del escultor, que fue su camarada en París durante los negros días de lucha en que el artista español peleaba a brazo partido con la adversidad para llevar adelante sus proyectos artísticos.

«¿Ve usted esa maravillosa pantera negra? ¿Ve usted ese kanguro y ese chimpancé? Si usted supiera los sacrificios, los dolores, las abnegaciones que han costado cada una de esas obras, las miraría como yo las miro: con doble admiración. Más dura que esa piedra inabarcable fue la vida para el artista... ¡Ah! pero Mateo era un héroe; el marfil del marmolista en su mano era como una maza de combate; le seguían con valor y sus golpes unas veces descargaban sobre el buril, y otras contra la adversidad; contra el ambiente hostil, contra la dureza social. ¡Hasta que venció! ¡Es mucho hombre!».

En efecto: esta es la exclamación que arrancan sus obras: ¡Es mucho hombre! Victoriano Macho, el genial escultor de nuestra época, estaba allí, entusiasmando ante la obra de Mateo Hernández, y repetía con noble sinceridad: «¡Esto, sí; esto es único en el mundo!».

El triunfo de Mateo Hernández es algo así como el de aquellos conquistadores españoles de nuestra gran época.

Este escultor español que hoy goza fama universal, y cuyas obras se disputan las naciones de Europa y de América, era desconocido en España hasta ahora. (Y sea la feliz iniciativa del Duque de Alba que ha patrocinado la Exposición, y sin la Sociedad de Amigos del Arte que con entusiasmo acogió la idea y la ha realizado, aun seguiríamos desconocido.)

El artista nació en un pueblo de la provincia de Salamanca, y apenas sintió la vocación alástica saltó desde su pueblo a París, sin más elementos ni más recursos que sus brazos y el temple de su espíritu que era de todo en todo, semejante al de aquellos bravos que acompañaron a Hernán Cortés y a Pizarro.

Este gran artista entendió la escultura a la manera de Miguel Ángel y Donatello. Nada de barro ductil y fácil a la impresión de los pabillos, nada de bocetos ni de sacadores de punto. Su placer, su ambición es coger un bloque de la piedra más dura, colocarse ante el modelo y con sus fuertes manos ir sacando de la piedra los rasgos de la vida.

Su arte tiene mucho de primitivo. Recuerda los frisos azirios; hay en toda su obra una noble estilización, un sentido profundo y arcaico de la línea, y una sensibilidad a la vez fuerte y delicada.

Hay algo de misterio en su temperamento. Su predilección por interpretar los gestos y caracteres de las flores, su inclinación a trabajar la materia definitiva; y la decisión de plasmar la forma generalmente en piedra negra, es algo que intriga y sorprende.

Ante su obra sentimos un verdadero y legítimo orgullo. Mateo es un español de otra época: es un heredero de aquel otro Mateo—el inmortal Maestro—que supo crear el sublime Portido de la Gloria de la Catedral de Santiago. Es un espíritu hermano de Barragosa y de los grandes imagineros andaluces, es un descendiente directo de aquellos tiranes que levantaron nuestras Catedrales, y vivieron y compusieron nuestro Romancero.

LUIS LEÓN

Vulgarizadores científicos

Nociones de meteorología

EL ARCO IRIS, HELIOS Y CORONAS. EL CLIMA.

Los rayos luminosos procedentes del sol dan origen a diversos fenómenos de óptica al atravesar la atmósfera, principalmente cuando el vapor de agua se halla condensado en abundancia. El más conocido de todos estos fenómenos es el «arco iris», debido a la descomposición de la luz a través de las gotas de agua cuando el sol las alumbraba. Es más frecuente el desahucarse los nubidos lluviosos y por eso se le considera por muchos como aviso o señal de bonanza. Su formación requiere que el sol no esté muy alto, y que por la parte opuesta caigan gotas de algún tamaño: entonces se presenta como un arco de circunferencia de 42 grados de radio, el centro del cual se halla, bajo el horizonte, en la parte opuesta del sol, y comprende la sucesión de todos los colores espectrales, con el encarnado por la parte de fuera y el morado por la parte interior del arco. Con mucha frecuencia, concéntricamente con este arco se presenta un segundo arco, más débil, de 50 grados de radio, y con el orden de los colores invertido.

Menos vistosos, pero más significativos desde el punto de vista meteorológico son los «helios» círculos luminosos que tienen por centro el disco solar y que aparecen en los días de velo o nublado, con un aspecto como si la luz del sol hubiera sido «barrida» hasta 22 grados de distancia del sol. Estos «helios» son sobre todo característicos de los tiempos inseguros del invierno y en su cuna está en la refracción de la luz al pasar al través los cristales de hielo de que se componen las nieblas de cirrostratos. Al «helio» principal pueden acompañarle otros que en sus

puntos de intersección producen manchas más luminosas llamadas falsos soles o parhelios.

No deben confundirse los «helios» con las «coronas», resultado de la difracción de la luz, al pasar rasado los partículas de agua de las nubes. Las coronas son generalmente de colores más vivos que los helios; su diámetro que apenas excede de los 3 grados, es muy variable, como que depende del tamaño de las gotas de agua que la luz encuentra en su camino.

La luz de la luna produce también «arcs iris», helios y coronas; en particular los helios lunares son más fácilmente visibles que los del sol en nuestras latitudes.

Vamos a dar algunas pequeñas nociones del clima. En una localidad determinada, todos los elementos meteorológicos varían continuamente, pero a pesar de estas variaciones cada uno de los fenómenos está comprendido dentro de ciertos límites extremos los cuales no pasa, y además sus valores se reproducen con cierta regularidad de un día a otro y aun mejor de unos años a otros, lo que hace que no obstante las continuas variaciones de la atmósfera, cada lugar de la tierra tenga una fisonomía meteorológica propia que la distingue de las demás.

Al conjunto de circunstancias que caracterizan así de una manera permanente la meteorología de cada país, se le llama «clima».

El clima puede definirse según la totalidad de los fenómenos o según algunos de ellos solamente, y de esta manera han entrado ya en la terminología vulgar las denominaciones de clima seco o lluvioso, caluroso o frío, marítimo o continental.

E. FONTSERE

Defunciones: Antonio López Zapata. Matrimonios: Ninguno. Distrito de la Audiencia: No se hicieron inscripciones.

EN EL BOULEVARD

Un automóvil arriba un farol y se introduce en la acera

Próximamente a las cinco de la tarde de ayer, la camioneta núm. 600 de esta matrícula, marchaba por el Boulevard del Príncipe, en dirección a la Puerta de Purchena.

Al pretender evitar el conductor un choque con otro automóvil que marchaba en dirección contraria, se le fue la del vehículo, yendo a chocar contra un farol situado frente a la casa núm. 51 de la ciudad vieja.

La impetuosidad del golpe hizo venir a tierra el farol, partido en varios pedruzcos, siguiendo la camioneta hasta chocar con la fachada del citado edificio.

Afortunadamente no pasaba nadie en aquel momento por la acera, y, por tanto, no hubo que lamentar nada más que el daño causado en el farol, que quedó completamente destruido, y algunos desperfectos en el vehículo, aunque de poca importancia.

Iniciativa plausible

Se dice que el Gobierno prepara una disposición dedicando una buena parte de las multas gubernativas a beneficio de Centros de cultura.

Que cunda el ejemplo

El alcalde de Santander ha recibido de un incógnito donante la cantidad de 95.000 pesetas para una Biblioteca, esto es que se practica la doctrina del Divino Maestro: que no sepa la mano izquierda lo que hace la derecha.

Cursillo de educación física

Se ha encargado la organización de un cursillo de educación física para los Maestros de la Corte; parece que hay el propósito de intensificar las prácticas de educación física y de habilitar profesores para que dicho aspecto de la educación quede debidamente atendido en las Escuelas nacionales.

Escuelas de nueva creación

La consignación del nuevo presupuesto para crear 1.500 escuelas está hecha a base de que se creen 500 para primero de abril e igual número en primero de julio, y otras 500 en primero de octubre; no pod á, por tanto, dars con cargo a ese crédito ninguna acción por escuelas nuevas antes del primero de abril próximo.

Desestimaciones

Lo han sido el recurso promovido por don Carmen Rodríguez, de Algarrobo (Málaga) contra orden de la Dirección general de 1.º Enseñanza y la instancia de don María Magdalena Barrán de Hércal-Overa (Almería), que pedía se le eximiera de la obligación de permanecer tres años en su actual destino.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Deliciosamente templado, sin la menor ráfaga de viento que nos molestara y sin sucesos alguno desagradable que alterase la paz de la ciudad, fué el día de ayer de los que dan fama, y no decimos provecho, porque aquí no sabemos sacar ni del clima, que para sí quisieran otros pueblos que prueben lo suyo, aunque sea a costa de difamar al vecino...

Cuatro gotas que cayeron al atardecer nos hicieron concebir esperanzas de lluvia que no tardaron en desvanecerse, y perdonen ustedes el pronóstico, que quisieramos su desmentido.

La visita del alcalde a la Caxaba para ir preparando la fiesta del árbol y un insignificante atropello automovilístico del que resultó víctima un farol de los del alumbrado, no de los otros, afortunadamente, fueron los acontecimientos más salientes del día.

¡Ah! Y el éxito resonante de un día local, que por habernos pisado una noticia, nos da ayer unos cuantos alfileres, y además se enfada.

¡Con lo mal que a su edad están los disgustos, y tantos como nosotros los evitamos para no amargarle los últimos años de su vida!».

Notas municipales

Don Manuel Frías Fernández ha solicitado licencia para construir una casa con arroyo al plano que presenta, en un solar de la calle del Alcalde Muñoz.

El director del Laboratorio municipal ha oficiado a la alcaldía dándole cuenta de que no es posible el análisis del trozo de carne de cabra muerta que para tal objeto se le remitió anteayer, por hallarse en estado de putrefacción y no estar constituido según el Laboratorio para tales investigaciones.

Por la Delegación de Hacienda se ha remitido para su informe escrito del Interventor de los fondos municipales en solicitud de que sea consignada en presupuesto para atenciones judiciales de 1927 la cantidad que como contribución le corresponde al Ayuntamiento.

En la mañana de ayer, el alcalde señor Rovira, en unión del capitán de Ingenieros de la Alcaxaba, visitó la parte de ésta donde se han de plantar los mil ochocientos árboles el día 6 de Febrero (Fiesta del A. D.).

Por la tarde el señor Rovira, acompañado del Inspector municipal de Sanidad señor Martínez Limones y del Inspector de la Policía Urbana, giró una visita de inspección a los locales sanitarios.

Los que visitan

Está en Almería nuestro distinguido amigo el rico propietario de Lubria, don Antonio Agüero.

El torpedero núm. 11

Ayer zarpó de nuestro puerto el torpedero de la Armada española número 11, una vez hechas las provisiones, objeto del viaje.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián: Nacimiento: R. que Muñoz López, Fernando Cipriano García Martínez, Elías Mateo Morales, Ignacio García López, Joaquín Espinosa Fernández y Luis Capel Sánchez.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestra Agencia en Madrid y Corresponsales especiales.

Información política

"El Debate" pide se evite en España la pornografía

Servicios ambulantes de fitopatología. La fiesta del imperio español. Los nuevos proyectos del ministro de Fomento.

El Consejo de ministros

Madrid, 27-4 tarde. A causa de los viajes de los ministros de la Gobernación, Estado e Instrucción pública, el Consejo de ministros que debía celebrarse el viernes se ha suspendido hasta la semana próxima.

El pleito de Otezos

Ha regresado del pueblo de Otezos (Segovia) el Director General de Acción Social Agraria, el cual se encuentra satisfechísimo del resultado de su viaje.

En Otezos no existía alfabetador, ha manifestado el pleito suscitado con motivo de la venta de terrenos que cultivaban los vecinos se ha puesto comprando el Estado mil hectáreas de terrenos al propietario actual, para venderlas al vecindario y ya ha depositado el 20 por ciento del precio total y pagará el resto a anualidades que fijará la Dirección Social Agraria con un interés del cinco por ciento.

Contra la pornografía

El periódico madrileño "El Debate" recogiendo la campaña iniciada por el diario londinense "The Times" contra la pornografía, pide al Gobierno se evite en España la propaganda corruptora que tanto daño ha hecho a la natalidad.

Un artículo de "Le Figaro"

El periódico francés "Convertida" ha publicado un artículo en el diario "Le Figaro" bajo el título "La Fiesta del Imperio Español". Alude el articulista a la próxima posición lbero-americana de Sevilla, abogando porque se hagan públicos los documentos históricos del archivo de las Indias de Sevilla, que identificarían—dice—el imperio espiritual español que marca el rumbo que debe seguir la política internacional de España con sus descendientes de América.

La causa por el complet de Junio

Se ha interrumpido la lectura de los autos a los procesados por el frustrado complet de Junio del pasado año, a causa de hallarse enfermo el instructor de la causa.

El ascenso del coronel Millán Astray

En el Supremo de Guerra y Marina instruye expediente de ascenso generalista del coronel del Tercer Regimiento de Infantería Millán Astray, por méritos de guerra.

El "Blas de Lezo"

Madrid, 27-10 noche. En el ministerio de Marina mantaron que, a las seis de la mañana, zoga a Cádiz el crucero "Blas de Lezo" y después de tomar algunos frechos de guerra partió para África.

En Gobernación

El general Martínez Anido recibió presidente de la Diputación de Lugo, que le habló de asuntos referentes a aquella provincia.

En Trabajo

El señor Anón le visitaron el día anterior el presidente y el secretario de la Federación de fabricantes de ropa; el presidente de la Federación de sindicatos profesionales de Andalucía; (que fué a invitar a dar una conferencia sobre organización corporativa); el presidente de la Federación regional de sindicatos libres de Cataluña; y una comisión de patronos panaderos.

Los servicios de fitopatología

El director de Agricultura ha hecho una nota participando que se ha reorganizado los servicios de fitopatología ambulantes, por medio de laboratorios de investigación y diagnóstico.

Presidente, don Francisco Luis. «Propaganda, organización económica de los círculos de estudios» a la que ha anunciado su asistencia el Obispo de Oviedo. Para los distintos asuntos de Congreso se han recibido veintiseis potestades.

El regreso de la escuadrilla "Atlántida"

Madrid, 27-10 noche. El director de Colonias conde de Jordana, ha recibido un radiograma del jefe de la escuadrilla de hidroaviones, "Atlántida" que hizo el "raid" Sevilla Guines, participándole que ya han emprendido el regreso y ha cubierto la primera etapa sin novedad.

INFORMACIÓN DE PALACIO

Sus altezas salen para Córdoba

Madrid, 27-10 noche. Esta noche marcharon a Córdoba el príncipe de Asturias y el infante don Jaime acompañado de sus respectivos profesores. Sus Altezas se dirigen primero a Villamerique. Fueron despedidos por el personal palatino.

EXTRANJERO

Delito de alta traición

Berlín, 27-10 noche. El ministro de Defensa Nacional ha pedido se abra proceso de alta traición contra el diputado Kunster, por haber publicado una entrevista con los obreros de una fábrica de gases tóxicos.

Programa de Marx

Berlín, 27. El programa presentado por el presidente del Consejo, Marx, a los nacionalistas alemanes para colaborar con el Gobierno, contiene el reconocimiento de los acuerdos de Locarno, la validez jurídica del régimen de tendencias subversivas, y prohibición de colaborar en las asociaciones políticas.

El grupo parlamentario nacional espera fijar su conducta cuando se encuentre constituido el nuevo gobierno. Parece que los nacionalistas quisieran...

rea ahora que Alemania colabore activamente en la Sociedad de Naciones.

Campeonato de aviación

París, 27. Se ha celebrado la Asamblea internacional de aeronáuticos con objeto de designar el campeonato mundial de aviación de 1926. Se concedió el primer premio al aviador francés Peletier, por el vuelo París Pekín, realizado por dicho aviador. El segundo lugar le ha correspondido al aviador inglés Cobham; y para el tercer lugar ha sido designado el intrépido aviador español comandante Franco por su glorioso vuelo Palos Buenos Aires.

Inglaterra ante los sucesos de China

Londres, 27. El partido laborista ha formulado su protesta contra el envío de tropas a China, y ha ofrecido su concurso al gobierno de Cambria para un arreglo amistoso, que garantice la independencia nacional de China.

El gobierno inglés ha dado una nota declarando que únicamente se propone defender los intereses de los súbditos ingleses en Shanghai. La flota que Inglaterra tiene en China se compone de 78 barcos.

El nuevo Presidente chino

El mariscal Chang Lin se hará cargo de la presidencia de la República de China.

Las tropas soviéticas

Se han concentrado en Ojessa las tropas soviéticas, en explotación de los acontecimientos.

PROVINCIAS

Megada de unos comisionados portugueses

Salamanca, 27. Han llegado los comisionados portugueses para estudiar el empalmeamiento del puente internacional entre Icterra y Fregeneda.

Preside la comisión el inspector de Obras públicas don Enrique Carvallo. Los comisionados fueron recibidos por las autoridades.

Accidente ferroviario

León, 27. En la estación de Torreda un vagón despedido chocó contra un tren de mercancías. El tren descarriló y resultaron la locomotora y doce vagones con importantes destrozos.

El colmo de los descuidos

Badajoz, 27. En el pueblo de Burguillos falleció un anciano. Cuando los que conducían el féretro habían sacado un gran tracho se dieron cuenta de que éste pesaba poco y entonces comprobaron que se había olvidado meter el cadáver en la caja.

Funerales por el padre del ministro de Estado

Linares, 27. Se ha celebrado solemnemente funerales en sufragio del alma del padre del ministro de Estado, señor Yaguas. Asistieron a la ceremonia el Obispo de la diócesis, las autoridades y numerosas personas.

El señor Yaguas repartió con dicho motivo importantes donativos a los pobres de la localidad. El comercio cerró sus puertas en señal de duelo.

Los estudiantes sanitiguenses señalan un peligro

Santiago, 27. Los estudiantes se han dirigido al ministro de Instrucción para exponerle el peligro que representa el excesivo número de alumnos que cursan medicina. Proponen como remedio que se dificulte el ingreso en la Facultad para evitar la superabundancia de médicos.

Torneo de tressillo

Zamora, 27. Se ha iniciado un torneo de tressillo en varios pueblos de esta provincia.

Las apuestas se destinarán a beneficio de los pobres.

Esperando al ministro de la Gobernación

Cartagena, 27. Hoy se reunió el Ayuntamiento para acordar el programa del próximo viaje del general Martínez Anido.

Visitará al ministro una comisión de mineros y será obsequiado con un banquete monstruo en el Ayuntamiento.

Cuando enterraban a la víctima detenida al homicidio.

Miranda, 27. Ayer falleció el señor Ezequiel Gutiérrez, a consecuencia de las heridas que le ocasionaron unos gitanos.

Cuando se verificaba hoy el entierro, la Benemérita conoció o uno de los agresores y al tratar de detenerlo huyó, haciendo disparos a los guardias.

El puebo intentó lincharle.

BARCELONA

Asamblea general de los Otezos Clavé

Barcelona, 27. Se ha celebrado la asamblea general de los Otezos Clavé. Se acordó realizar una excursión artística a Valencia.

A lo sucesos acompañará un grupo de sardanas.

Muerte natural

Barcelona, 27. En la calle de Roger de Flor, por indicación de varios vecinos, ordenó abrir la puerta de una vivienda, detrás de la cual fué hallada muerta sentada en una silla, la inquilina Juana Gozález.

Los médicos comprobaron que la muerte había sido natural.

La canonización de la Madre Rafaela

Zaragoza, 17. El alcalde de esta capital ha enviado al Pontificio un escrito referente a la beatificación de la madre Rafaela.

El alcalde suplica que las causas de la beatificación y canonización se lleven cuanto antes a la Coagregación de Ritos.

MARRUECOS

Tetuán

Reina la Norma Ideal

Oficialmente se confirma la norma ideal reinante a causa de la vigilancia que se ejerce sobre los moros huídos.

En la zona francesa, un grupo de malhechores de Beni Ustian fué destruido en la alta montaña.

De aviación

Marchó a Cádiz el hidroavión Savoia número uno.

Los aparatos del aeródromo Hertz realizaron el acostumbrado servicio de reconocimiento del frente.

El hidroavión Savoia número tres, realizó vuelos de prueba.

Llevando correspondencia al sector de Aizdir, marcharon ayer mañana, un aparato de la segunda escuadrilla de Bristol y otro A. E. M. número cuatro, pilotado éste por el comandante Ferreiro.

La obra de España

En la tracción de Talamaguit fueron mordidos por un perro hidrofobo dos niños indígenas.

Mediamente recibieron asistencia facultativa en el consultorio indígena de la cabila, y hoy serán trasladados a la plaza para someterlos a tratamiento antirrábico.

El "España 5" y el "Castilla"

Hoy zarpó para Ceuta el vapor "España 5".

A fines de la presente semana marchará nuevamente a Cala del Quemado, el buque hospital "Castilla".

Relevo de fuerzas

Fuerzas de las Harcas de Melilla, destacadas en Aiz Zors, relevaron los puestos establecidos en la tracción de Uad Daué, después de llevar a cabo un extenso reconocimiento.

Cotizaciones de Bolsa

Table with 2 columns: Instrument (Interior 4%, Exterior 4%, etc.) and Price (67'40, 90'50, etc.).

Actualidad económica

Impresiones sobre la consolidación de tesoros

Las Bolsas, el gran público financiero y el público modesto que tiene como base de sus ahorros las Obligaciones del Tesoro, todos han acogido con singular complacencia las condiciones de la operación consolidatoria que se realizará convirtiendo Tesoros en amortizable 5 por 100 con impuestos o sin impuestos desde el día 25 del actual al 4 de Febrero, próximo.

No es de extrañar el interés demostrado por acudir a la consolidación, si se tiene en cuenta que en una y otra forma se asegura un rendimiento neto realmente apetecible, pues el 5, 12 por 100 para el libre de impuestos y el 4, 96 por 100 más la probabilidad de una ventaja de cotización para el sujeto al impuesto son rentas muy estimadas para el capital que busca inversiones en valores con la suprema garantía del Estado, análogos a los que los inversores denominan "gold old" o de padres de familia.

La conveniencia de ir a la conversión no sólo para los Tesoros de vencimiento de 4 de Febrero sino para todos los demás, que también se admiten por su valor nominal, prima de amortización e intereses corridos, la demuestra elocuentemente el propósito ya anunciado de consolidar su cartera de Tesoros. Así, la Compañía del Norte acudirá con cincuenta y tres millones de pesetas; la Caja Postal de Ahorros con 55; la Caja de Pensiones de Empleados del Banco de España con 72 el Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa de Madrid con 5; el Canal de Isabel II con 4, 5; el Monte de Piedad de Madrid con 6 y el Banco de Crédito Local con 5, siendo muy numerosos también los Ayuntamientos, compañías de Seguros y Mercaderías que acudirán con cantidades importantes.

Los índices y desorientados respecto al partido que deben tomar en esta ocasión tienen un precedente válido en la norma seguida por dichas Compañías y Entidades, cuya responsabilidad de administración es grande, y se han apresurado sin embargo a notificar su deseo de ir a la conversión. No debe perderse de vista asimismo que, como según todos los síntomas va a convertirse una gran masa de Duda flotante del Tesoro el resto no representará para el Estado, ni por su cuantía ni por el plazo de vencimiento, una dificultad insuperable, y es posible por consiguiente que no alcance a consolidarse ventas semejantes a las que ahora se les ofrecen.

Advertisement for D. Matías Granados Gil, Abogado, celebrating his 29th anniversary. Includes text about his death in 1925 and a prayer for his soul.

Advertisement for Vapores Correos Franceses (French Steamships). Lists routes to Formosa, Mendoza, and Alsina, and provides contact information for the company.

COÑAC TRES ESTRELLAS

Marca Jiménez & Lamothe

Proprietarios: LARIOS y Compañía.-Málaga.-Es el mejor. Pídase en todas partes.

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY VIERNES. - Santos Julián, Valerio, ob.; Elogio, Lneros...

En la Catedral. - Por la mañana, a las nueve horas canónicas, celebrándose la Misa cantada.

En el Sagrado Corazón de Jesús a las 6 y media. - En la iglesia de Belén dará principio el día 26, por la tarde...

El Sr. Obispo, concede 50 días de indulgencia por la asistencia a cada uno de estos actos...

NOTICIAS

En honor de San José. - El próximo domingo comenzará en todas las iglesias de la Capital la hermosa devoción de los Siete Domingos de San José...

Del Catastro. - Por la Jefatura Provincial del Servicio de Avance Catastral de Bústiles, han quedado aprobadas las características de orden geométrico de las parcelas del término municipal de Macael.

Ajustamientos mallados. - En la Administración de Reatas Públicas se ha remitido para su publicación en el «Boletín Oficial», notificación a los Ayuntamientos que se citan del acuerdo del Delegado de Hacienda imponiéndoseles la multa de cien pesetas y cominación de la responsabilidad correspondiente...

Profesora de piano. - Araceli Palma Balista con título oficial del Conservatorio. Lecciones a domicilio. Razón: Hotel Alhambra, Santa Cruz, 2.

Titular vacante. - En el «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al día 17 del actual mes de enero, apareció el edicto anunciando la vacante de la plaza de médico titular de Santa Fe de Moncajar (Almería) dotada con el haber anual de 2.500 pesetas, más el 10% como Inspector de Sanidad.

Aprovechamientos forestales. - Por el distrito forestal de Almería se ha enviado para su publicación en el «Boletín Oficial», orden a los Ayuntamientos que tienen montes declarados de utilidad pública, para que remitan antes de fin de marzo del año actual nota propuesta de los aprovechamientos que crean conveniente llevar a cabo durante el año forestal de 1927-28.

Se vende. - O se cambia a una finca urbana en Injerto de OAKLAND bien equipado y con 4 discos de repuesto. A toda clase de puebas. Razón: calle de Granada, 16.

De los Ayuntamientos. - Por el Ayuntamiento de Felix se hace público que se va a proceder al deslinde y amojamamiento de todas las parcelas de aquel término municipal para la formación del Catastro municipal, para la formación del Catastro municipal jurídico.

Se vende. - Por el Ayuntamiento de Felix se hace público que se va a proceder al deslinde y amojamamiento de todas las parcelas de aquel término municipal para la formación del Catastro municipal, para la formación del Catastro municipal jurídico.

Se vende. - Por el Ayuntamiento de Felix se hace público que se va a proceder al deslinde y amojamamiento de todas las parcelas de aquel término municipal para la formación del Catastro municipal, para la formación del Catastro municipal jurídico.

Se vende. - Por el Ayuntamiento de Felix se hace público que se va a proceder al deslinde y amojamamiento de todas las parcelas de aquel término municipal para la formación del Catastro municipal, para la formación del Catastro municipal jurídico.

Se vende. - Por el Ayuntamiento de Felix se hace público que se va a proceder al deslinde y amojamamiento de todas las parcelas de aquel término municipal para la formación del Catastro municipal, para la formación del Catastro municipal jurídico.

Se vende. - Por el Ayuntamiento de Felix se hace público que se va a proceder al deslinde y amojamamiento de todas las parcelas de aquel término municipal para la formación del Catastro municipal, para la formación del Catastro municipal jurídico.

Se vende. - Por el Ayuntamiento de Felix se hace público que se va a proceder al deslinde y amojamamiento de todas las parcelas de aquel término municipal para la formación del Catastro municipal, para la formación del Catastro municipal jurídico.

Se vende. - Por el Ayuntamiento de Felix se hace público que se va a proceder al deslinde y amojamamiento de todas las parcelas de aquel término municipal para la formación del Catastro municipal, para la formación del Catastro municipal jurídico.

Se vende. - Por el Ayuntamiento de Felix se hace público que se va a proceder al deslinde y amojamamiento de todas las parcelas de aquel término municipal para la formación del Catastro municipal, para la formación del Catastro municipal jurídico.

tes, a las 4 de su tarde, en el Seminario Conciliar de San Isidoro. Caldo de Cereales «Vigor»



Superior a todos los caldos y leches. Venta Comestibles y Farmacias. Pérdida. Desde la calle de Alvarez de Castro a la plaza de la Constitución...

Elisir Estomacal SAIZ DE CARLOS. Tonífico, ayuda a las digestiones y cura el estómago, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DIARREA, ACIDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS, etc.

Notas marítimas

Movimiento de buques. Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

BUQUES ADMITIDOS. Vapor español «Villarreal», de Melilla, con 87 pasajeros. Rema sueco «Dagfrid», de Valencia, con carga general.

BUQUES DESPACHADOS. Vapor sueco «Dagfrid», para Londres, con frutas. Idem danés «Valborg», para Cartagena, con carbón.

Vapor español «Villarreal», para Melilla, con carga general y pasajeros.

Vapores fruteros

Para Londres directo. El vapor «OLDENBURG» cargará firmemente el 1.º de Febrero.

Para más informes, su agente HIJO de ALFREDO RODRIGUEZ Gerona, 6.

CUOTAS

Si queréis ir bien uniformados, cargar vuestro equipo modelo único en la «Sutería Militar Casa Benavente».

«LA ISLA DE CUBA». - Real, 2.

EDICTO

Don Francisco Rovira Torres Alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta Capital. HAGO SABER: Que la Comisión municipal permanente en la sesión ordinaria celebrada en el día de ayer acordó anular el nuevo censo para la designación de gestor encargado de la administración de cobros...

Las condiciones del concurso son las publicadas en el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día once del actual y periódico: diarios de estores del mismo mes sin otra modificación que reducir a ocho por ciento la fianza definitiva para responder del contrato de gestión.

Lo que se hace público para general conocimiento. Dado en Almería a veintidós de Enero de mil novecientos veintidós. - Francisco Rovira Torres, por acuerdo de S. E., David Estevan.

Enrique Fornovi ABOGADO. Especialidad en asuntos mercantiles. R. I. y J. bajo, Isidoro. Horas de consulta, de 10 a 1 y de 4 a 8.

Confederación Nacional de Maestros

Delegación provincial CONVOCATORIA

Para tomar los acuerdos procedentes se convocó a una reunión que tendrá lugar en Albox, Escuela de la Loma, a las doce y media del día 6 de Febrero, para tratar de los asuntos siguientes: 1.º Dar cuenta de la constitución definitiva de la Asociación. 2.º Admisión de socios. 3.º Presentación y examen de cuentas. 4.º Tomar acuerdo sobre designación de cargos. 5.º Proposiciones que se presenten. Los conferenciantes que no puedan asistir deberán mandar por escrito el parecer que les merezca los asuntos a tratar o delegar en algún compañero de los presentes. Encarezco a todos la importancia de esta primera reunión y espero no quedará ninguno de hacer presente de una u otra forma su opinión. El delegado provincial, Juan Ortega Lara, Oria 25 Enero 1927.

SUCESOS

Entre mujeres. En la casa de socorro municipal fué asistida de una lesión de carácter leve, Ana Padilla Gutiérrez de 30 años, habitante en la calle de San Ildefonso número 7. Suja manifestación de la mujer, la lesión se la produjo Angeles Vergara Expósito de 26 años, con domicilio en la Cuesta del Muelle, la cual maltrozó a temás a un hijo pequeño de la lecciónada.

Riña y escándalo. En el Paseo del Príncipe fueron detenidos por la Guardia municipal, José S. Matarría Jiménez, de 23 años, y Luis Rafael Canet () el músico, de 20, que riñen con el conculgado escándalo.

Mordido por un perro. En la finca llamada «La Mezquita», próxima al Ingenio antiguo, donde se hallaba trabajando, fué mordido por un perro el obrero Joaquín Salmerón Martínez, el cual fué asistido en la Casa de Socorro de una erosión en la pierna derecha.

El perro, propiedad de Joaquín Pardo Alvarez, fué ingresado en el Depósito municipal para su observación.

Riña entre vecinos. En las Cuevas de Callejón se promovió una riña entre los siguientes vecinos: Concepción Fernández Cánovas, de 60 años, su hija Pilar Martes Fernández, de 32, contra Antonio Pico Navarro de 46 años y sus hijas Antonia y Elena de 18 y 20 años, respectivamente.

De la lucha, en la que más que mamorras predominaron los dieteros «cañinos», resultó no obstante, con contusiones en distintas partes del cuerpo de las que fueron asistido en la Casa de Socorro, Concepción Fernández y su hija Pilar.

Se llevan el auto. En la Comisaría de Vigilancia comprobó don José Rodríguez Lázaro, de 33 años, con domicilio en la calle de Granada número 26, expoliado que varios individuos que no conoce, entrando una tapia que dá a la calle de Mulay, penetraron en el patio de la casa número 2 de la citada calle abriendo la puerta de un garage de su propiedad donde tiene varios automóviles, llevándose uno de ellos, el que tuvieron pasándole por la capital durante varios horas, habiendo ocasionado varios desperfectos en el vehículo, valorados en ciento veinte pesetas.

Los agentes de Vigilancia practican diligencias para encontrar a los sujetos de la «grack».

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia. Para hoy y mañana está señalada en la Sala primera de la Audiencia la vista de la causa número 80 del año 1926, precedente del Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de asesinato.

Formarán el tribunal cinco magistrados e informarán los abogados señores Muñoz Campos y Pérez Bregos y los procuradores señores Pérez Manrubia y Salmerón.

Los juicios de ayer. En la sección primera se vió ayer la causa señalada por el delito de hurto y el incidente de apelación en otra por lesiones.

Sentencias. La Sala primera ha dictado sentencia condenando a Antonio Galera Gilera como autor de un delito de allanamiento de morada, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor y quinientas pesetas de multa.

La misma Sala ha declarado absueltos de los delictos de falsedad y alzamiento de bienes de que eran acusados a Mauro I. Barón Hernández y María Josefa Barón González.

Al mismo ha sido absuelto del delito de tenencia ilícita de armas Joaquín Melipica Torres.

La Sala segunda ha condenado a María de los Remedios Pineda Márquez como autora de un delito de hurtos a los agentes de la autoridad a la pena de dos meses y un día de arresto mayor y costas.

La misma Sala ha dictado también sentencia condenando a Cristóbal Martínez Vizcaíno como autor de un delito de robo con la agravante de reincidencia a la pena de seis años y un día de presidio mayor; como autor de un hurto con la agravante dicha, a la pena de cuatro años nueve meses y once días de presidio correccional; por el hurto primero relacionado a la pena de dos años once meses y once días de presidio correccional y por el hurto tercero a la pena de dos meses y un día de arresto mayor e indemnización de doce mil tres pesetas.

Señalamiento para ayer en la Territorial. Sala de lo civil. - Juzgado de Almería: don Francisco Sánchez con don Enrique Curbero, sobre reclamación de cantidad. Abogado, señor Campos; secretario, señor Pardo.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial. Publica el del miércoles. Real orden del Ministerio de Hacienda sobre espectáculos públicos. - Relación de registros mineros reanunciados por sus propietarios. - Anuncio de subastas judiciales de los Juzgados de San Sebastián (Almería) y Tabernas. - Diligencia judicial emplazando a Constantino Segura Sagura. - Listas de compromisarios de Bédar y Guzmán. - Anuncio de la alcaldía de la capital de encontrarse expuestos al público varios padrones que se citan. - Edictos de los Ayuntamientos de Serón, Cúbar, Chirivel, Luciana, Vilar, El Iz, Pádua, Instinción, Illes, Antas, Chereca, Carbonera y Pechina.

NOTICIAS MILITARES

Destinos. Ha sido destinado al Regimiento de Reserva de esta Capital, el coronel don José Lanza. Evidentes. Han pasado como excedentes a las regiones que se indican los siguientes jefes y oficiales: Del batallón reserva Almería, 22. - Teniente coronel, don Lambert de los Santos, a la primera. Del batallón caja y de reserva Hércules Overa, 85. - Capitanes (E. R.): don José Alvarez, don Agustín Muñoz, don Prudente del Álamo y don Antonio López, a la tercera. Tenientes (E. R.): don José Cornejo, don Antonio Rodríguez, y don Cayetano Martínez, a la tercera.

PUBLICACIONES

Una aplicación de la fotografía a la escultura. La Sociedad «Camograph Co.», de Londres, ha ideado y puesto en práctica, recientemente un interesante procedimiento de fotoseñalatura, cuyo objeto, como el nombre indica, es pasar de un cliché fotográfico de un objeto a su reproducción exacta: no sobre el papel, sino en relieve sobre una materia plástica. Se aplica principalmente a la reproducción de bustos, de apliques y ornamentos; pero puede aplicarse también perfectamente a la realización de esculturas en cualquier tamaño, ya sea natural o reducido. La conocida revista «Iberica» de Barcelona, en su número 662 expone los fundamentos y la teoría de la fotografía escultórica, y el procedimiento que se sigue en la práctica. Por el momento se habla solamente de la reproducción en yeso, y efectivamente, parece que el trabajo por medio de la fresa de mármol duro, con el mármol o el bronce, ha de ofrecer gran dificultad. Mucha dificultad se presentará también, sin duda, en la reproducción de las partes delicadas del original, sobre todo si constituyen un fondo oscuro, como el cabello; y en todo caso es probable que la máquina se encargará únicamente de esbozar el original, debiendo de luego intervenir la mano del artista, para trabajar los pormenores delicados y para el retoque general de la obra. Con todo, y según dice «Iberica» los resultados son muy satisfactorios.

sultos a los agentes de la autoridad a la pena de dos meses y un día de arresto mayor accesorias y costas.

La misma Sala ha dictado también sentencia condenando a Cristóbal Martínez Vizcaíno como autor de un delito de robo con la agravante de reincidencia a la pena de seis años y un día de presidio mayor; como autor de un hurto con la agravante dicha, a la pena de cuatro años nueve meses y once días de presidio correccional; por el hurto primero relacionado a la pena de dos años once meses y once días de presidio correccional y por el hurto tercero a la pena de dos meses y un día de arresto mayor e indemnización de doce mil tres pesetas.

Señalamiento para ayer en la Territorial. Sala de lo civil. - Juzgado de Almería: don Francisco Sánchez con don Enrique Curbero, sobre reclamación de cantidad. Abogado, señor Campos; secretario, señor Pardo.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial. Publica el del miércoles. Real orden del Ministerio de Hacienda sobre espectáculos públicos. - Relación de registros mineros reanunciados por sus propietarios. - Anuncio de subastas judiciales de los Juzgados de San Sebastián (Almería) y Tabernas. - Diligencia judicial emplazando a Constantino Segura Sagura. - Listas de compromisarios de Bédar y Guzmán. - Anuncio de la alcaldía de la capital de encontrarse expuestos al público varios padrones que se citan. - Edictos de los Ayuntamientos de Serón, Cúbar, Chirivel, Luciana, Vilar, El Iz, Pádua, Instinción, Illes, Antas, Chereca, Carbonera y Pechina.

NOTICIAS MILITARES

Destinos. Ha sido destinado al Regimiento de Reserva de esta Capital, el coronel don José Lanza. Evidentes. Han pasado como excedentes a las regiones que se indican los siguientes jefes y oficiales: Del batallón reserva Almería, 22. - Teniente coronel, don Lambert de los Santos, a la primera. Del batallón caja y de reserva Hércules Overa, 85. - Capitanes (E. R.): don José Alvarez, don Agustín Muñoz, don Prudente del Álamo y don Antonio López, a la tercera. Tenientes (E. R.): don José Cornejo, don Antonio Rodríguez, y don Cayetano Martínez, a la tercera.

PUBLICACIONES

Una aplicación de la fotografía a la escultura. La Sociedad «Camograph Co.», de Londres, ha ideado y puesto en práctica, recientemente un interesante procedimiento de fotoseñalatura, cuyo objeto, como el nombre indica, es pasar de un cliché fotográfico de un objeto a su reproducción exacta: no sobre el papel, sino en relieve sobre una materia plástica. Se aplica principalmente a la reproducción de bustos, de apliques y ornamentos; pero puede aplicarse también perfectamente a la realización de esculturas en cualquier tamaño, ya sea natural o reducido. La conocida revista «Iberica» de Barcelona, en su número 662 expone los fundamentos y la teoría de la fotografía escultórica, y el procedimiento que se sigue en la práctica. Por el momento se habla solamente de la reproducción en yeso, y efectivamente, parece que el trabajo por medio de la fresa de mármol duro, con el mármol o el bronce, ha de ofrecer gran dificultad. Mucha dificultad se presentará también, sin duda, en la reproducción de las partes delicadas del original, sobre todo si constituyen un fondo oscuro, como el cabello; y en todo caso es probable que la máquina se encargará únicamente de esbozar el original, debiendo de luego intervenir la mano del artista, para trabajar los pormenores delicados y para el retoque general de la obra. Con todo, y según dice «Iberica» los resultados son muy satisfactorios.

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar

Doctor Monroy Profesor del Instituto Ribo de Madrid.

Edificio de nueva construcción con calefacción central. - Agua corriente caliente y fría en todas las habitaciones. - Timbres. - Teléfono. - Cuarto de baño. - Capilla. - Jardín y terrazas. Salas de operaciones y esterilizadas por la Casa Hartmann. - Sala especial de partos. - Rayos X (radiografía y radioterapia profunda). - Electroterapia. - Laboratorio de análisis. Dos Salas generales en la planta baja. - Habitaciones independientes en el piso alto. - Consulta de 10 a 1. Alcalde Muñoz núm. 8. (al lado de la Tienda Asilo).

CARBONES MINERALES INGLESSES

CARDIFF 1.ª Lista Almirantazgo grueso criba de FRAGUA. Superior Rhondda número 3. COK METALURGICO N wcastle. ANTRACITA. Cobblea cribada. ANTRACITA. Nuez francesa cribada a máquina. Alfredo J. Pope. Reina, 36

José Soriano Romera

Médico Especialista en Niños. Ex-auxiliar de la Cátedra de Enfermedades de la Infancia de Granada. Médico agregado de la «GOTA DE LECHE». Consulta de 3 a 5. - Conde Ofala, 6.

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

LOS ANCIANOS, LOS TÍPICOS, LOS DISENTÉRICOS, LAS EMBARAZADAS, LOS NIÑOS, CATARROS Y ULCERAS DEL ESTÓMAGO, VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS, AFECCIONES HUMEDAS DE LA PIEL, CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PEREZ.

Adaptados de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendados por la Real Academia de Medicina. Véase a los 4 meses en las farmacias y droguerías. SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PEREZ. Indispensable a los viajeros y hombres de negocios.

Se arrienda o vende

MOLINO. Nueve metros alto. Dos pares piedras, trituradora etcétera para cerecho. Situado a 800 metros de la estación de Gálor y 40 de la carretera. Casa habitación, almacén, cuadras y terrenos para depósito de cerecho. Informes: Boulevard 48.

Se arrienda o vende

MOLINO. Nueve metros alto. Dos pares piedras, trituradora etcétera para cerecho. Situado a 800 metros de la estación de Gálor y 40 de la carretera. Casa habitación, almacén, cuadras y terrenos para depósito de cerecho. Informes: Boulevard 48.

Se arrienda o vende

MOLINO. Nueve metros alto. Dos pares piedras, trituradora etcétera para cerecho. Situado a 800 metros de la estación de Gálor y 40 de la carretera. Casa habitación, almacén, cuadras y terrenos para depósito de cerecho. Informes: Boulevard 48.

Se arrienda o vende

MOLINO. Nueve metros alto. Dos pares piedras, trituradora etcétera para cerecho. Situado a 800 metros de la estación de Gálor y 40 de la carretera. Casa habitación, almacén, cuadras y terrenos para depósito de cerecho. Informes: Boulevard 48.

Se arrienda o vende

MOLINO. Nueve metros alto. Dos pares piedras, trituradora etcétera para cerecho. Situado a 800 metros de la estación de Gálor y 40 de la carretera. Casa habitación, almacén, cuadras y terrenos para depósito de cerecho. Informes: Boulevard 48.

Se arrienda o vende

MOLINO. Nueve metros alto. Dos pares piedras, trituradora etcétera para cerecho. Situado a 800 metros de la estación de Gálor y 40 de la carretera. Casa habitación, almacén, cuadras y terrenos para depósito de cerecho. Informes: Boulevard 48.

Se arrienda o vende

MOLINO. Nueve metros alto. Dos pares piedras, trituradora etcétera para cerecho. Situado a 800 metros de la estación de Gálor y 40 de la carretera. Casa habitación, almacén, cuadras y terrenos para depósito de cerecho. Informes: Boulevard 48.

Se arrienda o vende

MOLINO. Nueve metros alto. Dos pares piedras, trituradora etcétera para cerecho. Situado a 800 metros de la estación de Gálor y 40 de la carretera. Casa habitación, almacén, cuadras y terrenos para depósito de cerecho. Informes: Boulevard 48.

José Álvarez Tirala

Médico especialista en enfermedades de la infancia. Consultorio: Calle de Santa Cruz, 2.

Baldomero Gómez Casas

MEDICO ESPECIALISTA en enfermedades de la infancia. Consultorio: Calle de Santa Cruz, 2.

GRA-MIL

Los médicos que conocen su elaboración al vacío, formula solo GRA-MIL como alimento vegetariano.

Farmacia de Nuestra Señora del Pétalo Socorro

de don Blas Fernández. Santa Cruz, 2. Servicio farmacéutico y económico.

ARBOLES, PLANTAS Y SEMILLAS

DE TODAS CLASES. GRANDES ESTABLECIMIENTOS HORTÍCOLA «LA QUINTA»

Las viveros más importantes de España. Exportación a todas partes. Construcción de Parques y Jardines. Precios sin competencia. Pídanse CATALOGOS ILUSTRADOS.

JUAN LEYVA

De la Facultad de Medicina de Granada. Posicionado en los Hospitales Laticlarios y Hotel Dios de Piedad. Consultorio de 10 a 12 y de 3 a 5. AGUILAR DE CAMPOO, 1. (Calle de Santa Cruz).

**MOTOR INCANSABLE
ACELERADOR SUAVE
VOLANTE DÓCIL
FRENOS SEGUROS**

OLDSMOBILE

PRECIOS

(Sujetos a variación sin previo aviso)

TURISMO.....	9.575 pesetas
COUPE.....	10.300
COACH.....	10.825
SEDAN.....	11.250
LANDAU SEDAN.....	12.750

Todos los coches completamente equipados, incluido el 5º neumático.

Precios en nuestros depósitos de BARCELONA, MÁLAGA O BILBAO

CONCESIONARIOS EN TODAS PARTES

GENERAL MOTORS PENINSULAR, S. A.
Plaza de Cánovas, 4
MADRID

CONCESIONARIO EN ALMERIA

Eduardo Romay Suria
O. ORBERA 48.

El Oldsmobile reúne todas las perfecciones mecánicas en un grado no conocido en los coches más modernos. Es un coche que tiene la garantía del triunfo en rudas pruebas sobre toda clase de caminos y pendientes. Ha sido creado para que usted, en un precio módico, pueda poseer un automóvil potente, lujoso y de absoluta seguridad.

AVISO

La Sastrería de Francisco Herrada pone en conocimiento de su distinguida clientela que para mejor atender a los encargos de la misma a más del local de la Plaza Canalejas 4, abre un nuevo taller en la calle Real 2, al frente del cual estará su hermano don José Herrada.

"LA INDEPENDENCIA" se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate" calle de Alcalá, frente a las Co-



Usted tendrá España en la mano

Anuario General de España
(Baldy-Balldere - Herra)

Su nombre recorrerá todos los lugares de España y del Extranjero si inserta usted un anuncio en esta obra importantísima que es consultada constantemente por millones de personas del comercio e industria y profesionales de todas las partes.

8 TOMOS

Contiene estadísticas: 76 pesetas
Precio de porteo en toda España
Escritura Baldy-Balldere y Herra Hermanos, S. A.
Calle de Génova, núm. 200 - BARCELONA

Exija siempre lo más puro

Nunca serán excesivos los cuidados de que rodee a su organismo. Cuando de él se trate, exija siempre lo más puro.

Si precisa una purga, no ingiera unas píldoras o unas sales cualesquiera. El purgante ha de purificar: ¿cómo lo hará si él mismo no es puro? Tome, pues, una buena agua natural, si quiere purgarse rápidamente y sin irritación.

Energica pero suave!

Lo cual equivale a decir: emplee la RUBINAT-LLOORACH. Por su excelente mineralización y su gran tolerancia es el purgante ideal.

AGUA PURGANTE

Rubinat Llorach



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS

NO TIENE RIVAL

Y ES EL

REMEDIO MÁS RACIONAL

SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS

de todos los ferruginosos

y de la medicación tónico-reconstituyente para la

ANEMIA
RAQUITISMO
COLORES PÁLIDOS
DEBILIDAD E INAPETENCIA
EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE
MENSTRUACIONES DIFÍCILES
Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados.
Cuidado con las falsificaciones, porque no darán resultado.
EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTÍA
De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo
Depósito general: ALMERIA, Farmacia de VIVAS PÉREZ

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDEFORT"

Grappier claro.-Cementos Rápido y Lento
Portland Vallearea

Fábrica en Vallearea (Sitges)

JOSE FRADERA

DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Orónica 13

CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31

BARCELONA

Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA

CORONA

La mejor máquina de escribir. La más barata

MODELOS DE OFICINA Y VIAJE 700 Y 550 PESETAS

«CORONA» ULTIMO MODELO PLEGABLE

Precio especial de propaganda 500 PESETAS

Venta al contado y a plazos. Garantía ilimitada

DIRIJIRSE A:

Francisco Guillén Falces.-Príncipe, 40

Compañía Transatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrá del puerto de Almería el día 29 de Enero el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

y el día 24 de Febrero el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de 2ª clase y camarotes especiales de 1, 6 y 8 literas pagando de suplemento de pesetas 35 por persona.
Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y Galveston, saldrá del puerto de Málaga el día 26 de Enero el vapor

Manuel Calvo

con escalas en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en la Agencia de Almería se facilitan pasajes para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle del General Sagasta 2, bajo.

CALLOS?

No se fra Vd. de callos, juar'etes, ojos de gallo y verrugas. Use el patentado UNGUENTO MAGICO y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan. Hay muchas imitaciones. Exigida

UNGUENTO MAGICO

Farmacia y Provenir, 150 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia PUBRTO, Plaza S. de Ildefonso, 6.-Madrid

Lea usted todos los días

"La Independencia"

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fija en que al usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos -la «BIBLIOTECA PATRIA»- pueda éllo suplir la pérdida de muchos jóvenes que saben si la pérdida de alguno de su propia familia. Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del Patronato Social de Buenas Lecturas, que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.

Diríjase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo hará), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 138-1.º Madrid (10).

Boletín de suscripción

Don domicilio en calle provincia de núm. deseo contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello me suscribo a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa literatura), con la cuota anual de 16 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

Firma (bien legible)

NOTA.-Si desea recibir 2 novelas mensuales, bastará que lo indique y pague 28 pesetas al año.

SANDALOPIZA

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo Goussin, de Sanuelot, etc.» mejores que las del doctor Pizá de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las «Enfermedades Urinarias». 38 años de éxito crecen en Premias con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicas y renombradas prácticas diariamente la prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.

No fíjese de imitaciones. Pedid SANDALOPIZA En Almería: Farmacia de Vivas Pérez Príncipe, 9

Horas de oficinas en los Centros públicos

Gobierno civil, Méndez Núñez, número 2; de 10 a 2.
Diputación provincial, calle de Gerona, número 22; de 10 a 2.
Ayuntamiento, Plaza de la Constitución; de 10 a 2.
Obispaño de la Diócesis, Plaza de San Isidoro. Vicaría general y Provisorato, de 10 y media a una; secretaría, de 12 a una.

Jefatura de Minas, Gerona, núm. 16, de diez a dos.
Consejo provincial de Fomento, calle de Alvarez de Castro, 8, de nueve a dos.
Fiel contraste de pesas y medidas, de 8 a 12 y de 2 a 6 los cinco primeros días de cada mes.
Catastro de Rústic, Gerona número 3, de diez a dos.
Idem de Urban, García Alx, número 9, de diez a dos.
Síndico de Riegos, Lope de Vega, 14, de nueve a una.
Cámara Oficial Uvera, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6.
Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, número 10, de nueve a una.
Delegación de Hacienda, calle de Navarro-Rodrigo, de nueve a dos.
Aduana nacional, calle de Martínez Campos, número 7, de diez a dos.
Banco de España, Plaza de Emilio Pérez, de diez a dos.
Gobierno militar, calle de García Alx, número 5, de nueve a dos.
Comandancia de Marina, calle de Aguilart Martell, de nueve a dos.
Audencia provincial, calle de Gerona, número 11, de nueve a una.
Registro de la Propiedad, Obispo Orbeira, número 14, de diez a cuatro.
Sección de Estadística, calle de la Crónica, número 2, de 8 a 2.
Inspección del Trabajo, Bulvar, núm. 70, de cuatro a seis de la tarde.
Estación Sanitaria del Puerto, calle de Aguilart Martell, de 9 a 12 y de 2 a 4.
Inspección de Emigración, calle Granada, núm. 92, de nueve a dos.
Monte de Piedad y Caja de Ahorros, Plaza de María, núm. 2, de nueve a doce y de una y media a cuatro.

La clientela agradecida propaga el

Amigo DÉBIL tome **Elixir CALLOL**

Amiga el APETITO y las FUERZAS disminuidas. Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los doctores.

Comprado hoy mismo. Sólo vale 6 pesetas.

Los Médicos, que lo conocen profundamente lo recetan, lo hacen y lo dan a sus familias.

"La Independencia"
Precios de suscripción

En Almería, un mes.	2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre.	6'00
Extranjero, un trimestre.	15'00
Nº uno del día.	0'10
Número atrasado.	0'10

Esquelas mortuorias y de aniversario

En	1.ª PLANA	2.ª PLANA	3.ª PLANA	4.ª PLANA
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00			
A 4	100'00	125'00	75'00	50'00
A 3	50'00	60'00	30'00	20'00
A 2	30'00	35'00	25'00	15'00
A 1	20'00	20'00	15'00	10'00
		15'00	10'00	5'00

Los anuncios, reclamos y convocatorias a precios convencionales de cada plan; y la Administración se reserva de colocación determinada dentro de las fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico así lo exija, sin que por esta causa haya lugar a reclamación alguna.